

注意了!中山路口两个方向通行方式有调整

# 道路“渠化” 均新增非机动车道



东方红大道上调整之后的非机动车道 本报记者 杨长喜 摄

本报讯(记者 杨长喜)“从这几天的效果来看,道路‘渠化’、新增非机动车道有效提高了道路通行效率。”昨日,针对中心城区中山路口两个方向新增非机动车道的调整,浉河勤务大队中山路口中队中队长甘中金这样说。

昨日,记者在中山路口实地查看了路口渠化后的交通秩序情况。“从上周开始,我们对中山路口北向南方向、西向东方向的交通通行方式进行了调整,增设了非机动车道。”甘中金说。从现场情况来看,中山街北向南方向

西侧、银珠广场居民小区入口位置设置了机动车道、非机动车道通行车道的提示牌,并设置了隔离护栏将机动车道和非机动车道分开,非机动车道由新设的非机动车道至路口直行或右转。东方红大道西向东方向的设置与中山街北向南方向的设置一致,非机动车道调整后的起点设在仓胡胡同。相应的,位于中山街西侧的中山路口站的公交站牌位置也有了微调,调整至建设银行门口。

“原先,右转车道边上是非

机动车道,也没有硬隔离,容易出现非机动车与机动车抢道现象。现在将机动车道和非机动车道分开设置,有效避免了抢道现象的发生,也有助于提高道路的通行效率。”甘中金说。

不过,部分市民目前不习惯于新的通行方式。针对这种情况,中山路口中队派出了执勤人员在分离处,引导非机动车驾驶人进入非机动车道。“希望广大市民遵守交通规则,按照交通标识提示文明出行。”甘中金说。

商城县中学教师方磊拾金不昧

## 失主送锦旗致谢

本报讯(记者 周涛)“这是应该做的,平日我们都教育学生做拾金不昧的人,作为老师,我们更应该为人师表。”昨日,接受记者采访时,商城县第一中学八年级物理老师方磊如是说。

事情还要从5月3日起。3日晚11时许,方磊在商城县城区崇福公园东门附近散步,借着路灯的光,他发现路上有一个鼓鼓囊囊的黑色钱包。“当时打开看了一下,发现有不少现金,我就连忙把拉链拉上。”方磊告诉记者,心想失主一定很着急,于是报了警后在原地等待。

过了不到5分钟,商城县公安局巡特警大队民警驱车到达现场。随后,民警当面清点钱包,发现钱包里有身份证、驾驶证、银行卡以及现金8000元,民警逐一进行了登记。通过两个多小时的查询和走访,民警成功找到失主孔某,经过仔细确认无误后,民警将钱包和款物悉数还给孔某。孔某拿到失而复得的钱包,感激之情溢于言表。

5月8日上午,孔某委托其弟弟,专程向方磊送来一面写有“拾金不昧 高风亮节”字样的锦旗。直到此时,学校师生才知道方磊的善举。

“方老师做这件事我并不感到诧异,作为一名共产党员,他平日就严格要求自己,时刻注意自己的言行举止。”商城县第一中学校长程友强告诉记者,“方老师的行为彰显了个人良好的道德风尚,充分体现了省级文明校园教师的道德操守。下一步,学校将号召全体教职工向方磊学习,增强社会责任感,弘扬中华民族的传统美德。”

## 心疼!不少市民车辆被冰雹“砸伤”

保险公司:有车损险的可赔;修理工:受伤较轻的可不修

本报讯(记者 张方志)10日下午的一场冰雹给我市众多市民的车辆造成了损伤,真可谓飞来横祸。那么,车辆被冰雹“砸伤”后,保险公司是否会理赔呢?而车身被砸产生凹陷后,有无必要钣金喷漆进行修复呢?

11日上午,记者走访了解到,10日下午的冰雹天气主要发生在市区以西区域,其中尤以信阳师范学院附近区域强度最大。因此,被冰雹“砸伤”的车辆也主要集中在这一区域。在对受损汽车进行调查走访时,记者发现信阳师范学院校内及周边的众多车辆的引擎盖、车顶等部位多被冰雹“砸伤”,出现大小不一的凹陷,有的汽车挡风玻璃还被砸裂。

11日上午,在鸡公山大街与湖东大道交汇处的一家汽车4S店内,记者看到前来咨询或修理车辆的市民不少。“车子当时停放在南湖路香江帝景小区附近,那里的冰雹下得太大了,车身被砸了好多坑,实在太心疼、太难看了!这不,一大早开过来咨询下怎么弄?保险公司会不会给理赔?”一位车主说。

随后,记者就车辆被冰雹“砸伤”的事情向一家大型保险



被冰雹砸裂的汽车前挡风玻璃 本报记者 张方志 摄

公司的业务人员进行了咨询。“如果车主投保了车损险,就可以获得理赔,否则无法获得理赔。10日下午的冰雹确实很大,如果车主发现车子被冰雹‘砸伤’,应该及时报案申请理赔,保险公司在进行调查审核通过后,即可对车主进行理赔。”该工作人员对记者说。

那么,车辆被冰雹“砸伤”出现凹陷,有无必要钣金、喷漆进行修复呢?对此,记者咨询了一家汽车修理厂的修理工。“如果前后挡风玻璃、天窗玻璃被砸裂,还是需要更换或者修理的。而车身凹陷是否需要修复,

我个人认为要视情况而定,如果凹陷较轻,没有损伤车漆,且车主对美观不太在意的话,可以暂时不处理。”该修理工说,“如果凹陷严重,面积大,且已损伤到了车漆的话,建议进行修复。”该修理工告诉记者,修复车身凹陷可选择钣金、喷漆,但是这样做会不可避免大面积损伤原车车漆,也对车辆的保值产生影响。除此之外,小面积凹陷可以选择对原车车漆损伤较小的凹陷修复法。



后续报道

## 这些应急知识,你必须知道

(接上期)

有何征兆?如何应对洪水?

◆有何征兆?

溪水突然浑浊,流速增大、水位上升;听到由远及近如火车轰鸣般的水声。

◆洪水来临时

如时间充裕,应向山坡、高地等处转移。来不及转移时,应立即爬上屋顶、大树等高的地方暂时避险,等待援救。在洪水包围的情况下,要尽可能利用体积大的容器,如油桶、空的饮料瓶、塑料桶、篮球、树木等作为临时救生品,做水上转移。

◆落水自救

不要慌张,尽量让身体漂浮在水面,头部浮出水面,抓住身边漂浮的任何物体。如不会游泳,面朝上,头向后仰,双脚交替向下踩水,手掌拍击水面,让嘴露出水面,呼出气后立刻使劲吸气。如在水中突然抽筋,可深吸一口气潜入水中,伸直抽筋的那条腿,用手将脚趾向上扳,以解除抽筋。车内进水,车门打不开时,不要砸前挡风玻璃,应该击打车窗玻璃四角。如果车窗玻璃打不碎,就等待车子进水,当车内水的深度接近头部时,深吸一口气后,用力推开车门。

(未完待续)

防灾减灾 你我同行